

菊花照明用電 農廳建議降低

農林廳表示，有關花農栽培菊花，電照用電計價問題，依據台灣電力公司解釋：(1)農作物照明用電是按非營業用電計價，可選擇表燈用電或綜合用電（適用用電器合計容量達10瓩者）供應。(2)為鼓勵離峰用電，已增訂低壓用電二段式，高壓用電三段式時綜合用電，加大尖、離峰時間電價差距，對需利用離峰時間電照花卉經選用時間電價者，應用減輕電價負擔。

至於菊花電照是否應納入「農業動力用電」範圍，因涉及有關法令之修訂，已由電力公司錄案供以後修訂法令參考。

農林廳是依據各地花農反映上項問題，函請行政院農委會向台灣電力公司建議時獲得如上答復。

充實青年知能 農廳續辦訓練

農林廳為加強農村青年各項農業專業技能，將自77年元月起，繼續辦理下列各項訓練：

(1)中期（1個月）訓練10班（每班30名）：畜牧經營管理2班，蔬菜栽培管理2班，花卉栽培管理2班，果樹栽培管理2班，家禽經營管理2班。分別由台糖公司訓練

中心、省立員林高級農工職業學校、台灣省畜產試驗所等單位辦理。

(2)短期（1星期）訓練高級班5班（每班30名）：養豬、花卉、果樹、茶葉產製、漁蝦養殖等各1班，分別由台糖公司訓練中心、省立員林高級農工職業學校、茶業改良場及水產試驗所等單位辦理。

(3)短期（2星期）訓練30班（每班50名）：養豬初級班2班、中級班1，肉牛飼養2班，花卉栽培管理5班，農產加工1班，果樹栽培管理6班，菇類栽培管理2班，漁蝦養殖3班，淡水、海水漁蝦類養殖各1班，茶葉產製4班，家禽飼養管理2班，分別由國立嘉義農專，台糖公司訓練中心，台中、台南、高雄等農業改良場，台灣省農業試驗所、水產試驗所、畜產試驗所及茶業改良場等單位辦理。

參加受訓的農村青年須具備下列資格：(1)中期（1個月）訓練班：家庭農場耕地面積0.5公頃以上，年齡20~35足歲（女20歲、男22歲以上或免服兵役者20歲以上）的農村青年。(2)短期（2星期）訓練班

：家庭農場耕地面積0.5公頃以上，年齡18~35足歲的農村青年（中級班並以曾受初級班訓練或5年以上農場經營經驗為招訓對象）。(3)短期（1星期）訓練班：年齡20~40歲，曾參加2星期以上專業訓練或已具有農場經營5年以上經驗的農村青年。

有意者可自即日起向所屬鄉、鎮、市、地區農（漁）會推廣股報名。

學員在訓練期間，其學雜費、膳宿費及教材、實習材料費等均由政府負擔。往返交通費由學員自行負擔。結訓後，可向農會申請農村青年創業貸款，最高貸款額第一年200萬元；若經營績效良好，第二年可續貸200萬元。

水果採後處理 專家開會研討

農林廳與亞太糧食肥料技術中心及台灣省青果運銷合作社，11月10日在農業試驗所聯合舉辦「國際熱帶及亞熱帶地區果樹採收後處理



日本櫻花皇后市原雅子（左）與日本亞細亞航空公司社長角替武（中），代表櫻花會贈送梅花苗木給台灣省林務局，由局長何德宏（右）代表接受。（中央社）

研討會」，邀請美國、日本、韓國、泰國、菲律賓、馬來西亞等國及國內有關學者專家計60位參加研討，並就各國熱帶水果採後處理及加工之現況、作業系統、操作方法、設備、採後生理、病蟲害控制及加工、貯運、輸銷等，提出多項專題報告與討論。

研討會由亞太糧肥中心主任黃正華主持開幕式，農委會蔣顧問彥士及農林廳余廳長玉賢等均在會中發表演講。

農民自配飼料 必須加強管理

農民最近流行自配飼料，在專業知識不足之下，若不予以適當管理，可能造成藥物殘留的問題，農委會目前正大規模清查自配飼料農戶，作為輔導與管理的依據。

農委會發現，農民自配飼料是為了避免負擔加值稅的緣故。

一個飼養5千頭豬的農戶自配飼料，一天就省下近1萬元。

淘汰種母豬 平常做準備

台灣省農會正以「投資2百元，收回1千元」的方式，勸導養豬農民參加「淘汰種母豬儲備計畫」。

台灣地區年養豬頭數已超過1千萬頭，由於產銷起落率大，往往每隔一段期間就出現豬價漲跌，當豬價下跌時，政府最常採用的對策是鼓勵業者淘汰種母豬，但往往緩不濟急，使業者蒙受重大損失。

省農會為未雨綢繆，研創了投資2百元收回1千元的淘汰種母豬方法。辦法內容是：在正常生產期間，由業者自願申請參加，每頭種母豬繳納2百元相對基金，政府則



反共義士劉志達，11月26日在中部某空軍基地說明他駕機投奔自由的經過。（中央社）

相對的按每頭8百元標準編列「淘汰基金」。當豬生產過剩時，政府宣布在一定時間內淘汰部分種母豬，參加計畫的業者每頭可領回1千元。

樣品的採集，運送並不完全符合研究學理，採樣的對象又是施藥率偏高的葉菜類蔬菜，上述的不合格率尚稱合理。

刑警送檢蔬菜 10%殘藥過量

農林廳長余玉賢說，刑事警察局送農業藥物毒物試驗所化驗的39件抽驗蔬菜樣品，農藥殘毒超過容許量標準的有10件。

余廳長說，刑警局在11月10日派出30名幹員在全省突擊檢查蔬菜農藥殘毒。據了解，共採樣1百多件，經初步篩選、檢驗後，把懷疑殘毒量偏高的39件蔬菜，以一式二份方式分送農業藥物試驗所及經濟部食品檢驗局化驗。以刑警局採樣的總數相較，此次檢驗蔬菜殘留農藥不合格率約為10%。

余廳長指出，刑警局此次抽檢

便器裝儀器 順便查健康

日本電報電話、東陶機器、立石電機等三家公司正聯合研究一套入廁時自動檢查健康狀況的系統，明年可望推出應市。

這套別出心裁的系統，說起來很簡單，只在便器旁裝上一些測驗儀器，有人坐上便器排泄，那些儀器就開始作業，記錄下體重、血壓、體溫、脈搏，還能檢查尿中蛋白質、糖分等。測定結果由每一家庭成員專用的積體電路卡記憶，每星期一次把每人的健康資訊傳送到管理中心，如有異常數值出現，管理中心即刻通知本人注意，以便接受進一步正式檢查。